

上海工商外国语职业学院

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育简报

第 8 期

学校主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 29 日

学校举办主题教育专题辅导报告会

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步学深悟透，打牢思想理论基础，5月25日下午，一场主题为“以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”的主题教育辅导报告在我校四号楼四楼报告厅举行。



市教卫工作党委系统学习贯彻党的二十大精神专家宣讲团成员、上海外国语大学马克思主义学院赵鸣歧教授应邀来校，围绕深刻把握中国

式现代化的科学内涵和本质要求、准确理解推进中国式现代化的战略安排和目标任务、全面认识中国式现代化的世界意义，以及全面推进中国式现代化需要把握的重大原则和应具有的精神状态等四个需要正确认识、着重把握的方面开展阐述，聚焦党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想研究的重大理论关切，融通历史与现实、理论与实践，带领与会人员站在民族伟大复兴的高度深刻把握中国式现代化的科学内涵和本质要求。赵教授强调了教育对中国式现代化的基础和战略支撑作用，必须把教育事业放在优先位置，深化教育改革，加快教育现代化，办好人民满意的教育。

学校党委书记李月松在主持中表示，赵鸣歧教授的报告主题突出、内容丰富、逻辑严密、语言平实，让我们对中国式现代化这一新道路有了更全面的理解，是一堂思想深刻的理论辅导课。

校党委理论学习中心组成员、党总支书记、直属支部书记、教工支部书记和学生支部书记、全体教工党员、党校高级班学员代表参加学习会。同时，惠南镇东城社区党委、镇党群服务中心和中国银行惠南镇支行党支部等党建联建单位党员代表一同聆听了辅导报告。

【学习动态】

英语语言文化学院党总支：校党委委员参加主题教育专题读书会

2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年。为深入学习党的二十大精神，英语语言文化学院党总支积极响应学校关于学习贯彻习近平

新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会要求，于4月27日召开主题教育专题读书会。校党委委员、后勤保卫处处长张永生出席本次活动，并与学院党员同志进行深入交流。



本次专题读书会由学院党总支书记申洪波老师主持，共分为《党章》学习、党史故事讲述、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》研读三个环节。从学习《党章》的内容，到学习第一部《党章》守护人张人亚的故事，再到“坚持和加强党的全面领导”章节的研读，都是不断坚定理论信念的过程。

习近平总书记指出：“信仰信念任何时候都至关重要。对共产主义的信仰，对中国特色社会主义的信念，是共产党人的政治灵魂，是共产党人经受住任何考验的精神支柱。”大家在交流中表示，作为高校教师党员，更要不断增强党章党规党纪意识，尊崇党章、遵守党规，用习近平总书记系列重要讲话精神统一思想行动，做合格党员。

最后，张永生同志对本次专题读书进行了总结。本次读书会，内容扎实，形式丰富，党各支部党员都参与其中。希望各位教师党员都能在本职岗位上发挥好模范带头作用，潜心治学，悉心育人，以良好的精神

状态和优异的工作成绩，用自己的才华为这个时代添光加彩，奋力谱写学校教育事业发展新篇章！

“主题教育见实效，校企合作促双赢”智能学院和创意学院与上海机床厂开展校企合作座谈交流

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，让主题教育走深走实、见行见效，5月22日上午，学校以“主题教育见实效，校企合作促双赢”为主题，邀请上海机床厂工艺处主任宋治中、工艺处陈工赴我校开展校企合作外观设计项目座谈交流。参加本次座谈交流的有智能制造与信息工程学院院长张敏良、副院长王宇翔、党支部书记唐三三，创意设计学院院长刘金梁、教学秘书陈海静。



首先，张敏良院长对上海机床厂领导一行的到来表示热烈欢迎，双方互相介绍后，一起观看了上海工商外国语职业学院介绍视频。刘金梁院长和张敏良院长分别介绍了创意学院及智能学院的基本情况、办学特色、专业设置及人才培养情况等。上海机床厂工艺处宋治中主任介绍了

上海机床厂的发展概况和现阶段的企业用人需求，详细讲解了企业目前遇到的困难，急需提高产品外观水平，并保证成本控制。

接着双方就上海机床厂的产品外观设计需求，结合市场实际情况进行了深入交流，达成合作意向，后期进一步了解具体项目细节需求。希望双方在加强各自专业优势的前提下，发挥特长，上海机床厂负责产品的工艺和精度，我校智能学院与创意学院联合负责产品的外观优化和美学提升。

随后双方就加强学校与企业之间的产学研合作做了进一步交流。刘金梁院长表示，学校通过企业反馈与需求有针对性培养人才，结合市场导向，注重学生实践技能，更能培养出社会需要的人才。上海机床厂宋治中主任强调校企合作，应该做到学校与企业信息、资源共享，学校可以利用企业设备，开展学生实习工厂，企业也不用担心人才培养问题。张敏良院长表示校企合作最终实现学生在校所学与企业实践有机结合，让学校的理论知识和企业的设备、技术实现优势互补，节约了学校教育设备与企业培养人才的成本，是一种“双赢”模式。

最后，双方表达了真诚合作、共谋发展的决心。一致认为要以党建为引领，结合主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，通过开展科研项目合作、设备资源互享、校企活动互联，更好地把学生培养起来，构建党建引领、优势互补、共促发展的新格局。

报：市民办高校党工委

送：学校主题教育领导小组成员

发：学校各党总支、直属支部、教工党支部、学生党支部